



Администрация Амурского муниципального района
Хабаровского края

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Комсомольский просп., д. 2 а, г. Амурск Хабаровского края,
682640. Тел./факс (42142) 2-13-14. E-mail: upramr@edu.27.ru
ОКПО 02102325, ОГРН 1022700653007
ИНН/КПП 2706008943/270601001

07.11.2018 № 01-21-2157

На № _____ от _____

КГБОУ ДПО ХК ИРО
краевой смотр кабинетов родных
языков в общеобразовательных шко-
лах края в 2018 году

ул. Забайкальская, 10,
г. Хабаровск, 680014

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Управление образования Амурского муниципального района Хабаровского края выдвигает кабинет родного языка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы села Джуен Амурского муниципального района Хабаровского края (далее – МБОУ ООШ с. Джуен) на участие в краевом смотре кабинетов родных языков в общеобразовательных школах края в 2018 году в номинации «Совмещённый кабинет родного языка».

В 2016 году данный кабинет был представлен как на заочном, так и очном этапах краевого смотра кабинетов родных языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в образовательных организациях Хабаровского края в номинации «Лучший совмещённый кабинет родного языка» и награжден дипломом участника.

В кабинете проводятся уроки родного языка и истории. Основная цель обучения родному языку – это овладение устной речью, общение на родном языке, а также воспитание и развитие обучающихся средствами учебного предмета. Обучение родному (нанайскому) языку имеет большое воспитательное значение. Человек, владеющий родным языком, является не только его носителем, а ещё и знатоком определённой части культуры своего народа. Эти же знания пробуждают в нём глубокий интерес к истории этноса, к которому он принадлежит, его обычаям и традициям, особенностям быта и производственно-хозяйственной деятельности, верованиям, культуре в целом.

Заведует кабинетом Блошенко Елена Федоровна, учитель первой квалификационной категории, носитель родного языка, талантливый человек. Она умело сочетает преподавание родного языка и истории, ведение фольклорных и декоративно-прикладных кружков для обучения родному языку и развития творческих способностей учащихся. Ее учащиеся постоянно участвуют в муниципальных и краевых олимпиадах, конкурсах, фестивалях культуры и искусств народов Приамурья, являются призерами и победителями многих мероприятий.

Центром всей работы является уютный кабинет родного языка и истории, где представлены работы учащихся по декоративно-прикладному искус-

ству: бересте, панно с нанайскими узорами, стенды с портретами нанайских писателей, поэтов.

В школе создана прекрасная образовательно-пространственная среда. Стены в коридорах школы расписаны разными картинками, которые несут информацию, позволяющую изучать родной язык по таким темам как «Зима», «Осень», «Весна», «Денкан» - «Семья». Слова написаны на родном языке (имена существительные, глаголы, местоимения, прилагательные, числительные). Они меняются несколько раз в год по итогам проведения словарных диктантов.

Оригинальный проект «Мой мир» («Мибоаи») по родному языку оформлен с использованием традиционных и современных технологий и находится возле кабинета родного языка. Его материалы не оставят никого равнодушными: тематические таблицы «Времена года», «Части тела человека», «Растения», «Животные» оформлены на родном языке. Слова вписаны в оригинальные «окошечки» на нанайском языке и дают возможность сразу проверить свои знания.

Кабинет оборудован современной мебелью, автоматизированным рабочим местом учителя, имеется мобильный класс на 6 компьютеров, проектор мультимедийный, переносной экран, телевизор, цветной струйный принтер, цифровая видеокамера, цифровой фотоаппарат. Оборудование кабинета постоянно пополняется, активно используется учителем на уроках, внеурочных занятиях, что позволяет успешно обучать родному языку.

Кабинет оснащен учебной литературой для всех классов, справочной литературой, дидактическими материалами, имеются словари нанайско-русские, русско-нанайские, методическая литература, обширная художественная литература - книги нанайских писателей и поэтов, которые собирали учащиеся, родители и учителя, книги с электронными приложениями японского профессора Синджиро Казама, подаренные им лично.

В кабинете имеются электронные пособия, примерные учебные программы по предметам, рабочие программы, фонетические пособия, ЦО-Ры, созданные учителем. Использование информационно-коммуникационных технологий при обучении нанайскому языку позволяют придать учебной работе проблемный, творческий, исследовательский характер, индивидуализировать процесс обучения и развивать самостоятельную деятельность школьников соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС ООО)

В кабинете в достаточном количестве есть электронные фонетические справочные пособия по нанайскому языку «Нанай хэсэни» 2011 года, электронные учебные наглядные пособия по нанайскому языку 2016 года, в разработке которого принимала участие Е.Ф.Блошенко, электронное пособие «Национальные промыслы коренных народов Дальнего Востока», серия «Виртуальные экскурсии по музеям Хабаровского края». Материалы указанных пособий, видеофильмы, презентации, кинофрагменты регулярно используются на уроках и внеклассных мероприятиях по родному языку.

Серия наглядных и печатных средств, изготовленных учителем и учащимися, оформлены в папки по каждому классу и по темам, много папок с карточками для каждого класса для индивидуальной работы с учащимися.

В кабинете имеются контрольно-измерительные материалы как печатные так и созданные учителем: это тесты по родному языку по всем классам, контрольные работы, тесты по аудированию. В 2017 году обновлён банк данных по диагностике владения учащимися родным языком.

Кабинет Елены Фёдоровны постоянно занят, в нём проводятся уроки и внеклассные мероприятия, кружки декоративно-прикладного искусства и фольклорные, мастер-классы школьного и районного уровня.

Педагогическая деятельность Елены Федоровны направлена на активное изучение родного языка, формирование национального самосознания не только учащихся, но и родителей. При кабинете работает клуб «Молодая мама», «Совет отцов», имеется перспективный план развития кабинета.

Таким образом, в учреждении используются ресурсы совмещенного кабинета как в урочной, так и во внеурочной деятельности в целях повышения качества образования, создания педагогических условий для формирования этнической идентичности личности воспитанников образовательного процесса, молодёжи и старшего поколения.

Начальник управления
образования



Н.Е.Сиденкова